

印度暴发罕见“番茄流感”疫情

5岁以下儿童为主要感染人群

印度自5月初报告首例“番茄热”（也称“番茄流感”）病例以来，迄今已超过100名儿童感染。加上在全球多地流行的猴痘病例也出现在印度，该国卫生防疫倍感压力。

据《柳叶刀》杂志介绍，“番茄流感”是一种手足口病变种，感染者身上会长出痛感极强的红疹和水泡，并慢慢扩散至番茄一样的大小，因而得名“番茄流感”。症状还包含高烧、恶心、腹泻、脱水、关节肿胀和身体疼痛等。

“番茄流感”传染力较强，主要感染人群是5岁以下免疫力较低的儿童。

该病毒感染者的死亡率较低，主要取决于患者是否得到良好的营养和看护，但目前死亡的58例均系孩童。报道称，“番茄流感”感染者最早于今年5月发现，起源于印度南部的喀拉拉邦，现已蔓延至邻近的泰米尔纳德邦。研究人员将“番茄流感”引起的皮疹水泡与猴痘进行比对；又将发烧的症状与登革热、基孔肯雅热和手足口病相比较，认为“番茄流感”可能是后3种疾病的后遗症。

有专家分析认为，由于喀拉拉邦是印度医疗条件最好的地方邦之一，因此

能够较好地检测并筛选出这两种新病毒，并通过较为科学的隔离策略阻止病毒进一步传播。但在印度其它地方，由于医疗卫生条件不佳，这两种病毒很有可能存在在传染病学统计之外实现传播，有大规模流行的风险。

与此同时，新一波新冠肺炎疫情正在袭击印度。据《印度快报》报道，新德里自8月2日起连续11天新增新冠病例超过2000例，随后一周内也未见明显好转。约翰·霍普金斯大学数据显示，8月20日，印度单日新增新冠肺炎确诊病例11539例，死亡43例。

据《自然》杂志报道，在印度新一轮新冠疫情中，超2/3病例系奥密克戎BA.2.75，与在全球其它地区主要流行的BA.5不同。专家分析认为，这可能与此前印度经历了全球最大规模的德尔塔感染有关。由于BA.5的基因结构与德尔塔相似度更高，该变种在印度传播时不占优势。

猴痘疫情也在印度引发一定担忧。报道称，自7月30日一名患者在喀拉拉邦死于该疾病后，印度开始重视并筛查这一疾病，目前发现10例患者。（环球时报）



8月21日，在阿富汗卢格尔省，一名女子经过洪水过后的房屋废墟。新华社/美联

阿富汗、巴基斯坦暴发洪灾

数十人遇难 逾140人受伤

阿富汗东部卢格尔省官员21日说，霍希地区的洪灾已经造成至少20人死亡、超过30人受伤。在阿富汗邻国巴基斯坦，持续强降雨及其引发的洪灾已导致36人丧生，逾140人受伤。

阿富汗洪灾严重

阿富汗黎明新闻网站21日援引卢格尔省省长毛拉维·埃纳亚图拉·舒贾的话报道，霍希地区“洪水已经造成20人死亡、32人受伤、4人失踪，约3000处住宅被毁”。

据报道，死者包括9名儿童。社交媒体传播的画面显示有村庄被洪水淹没。

美联社发布的视频画面显示，一些当地村民在洪水过后清理废墟，他们的房屋一片狼藉。

一名年长村民说，前所未

遇的洪水“摧毁了所有房屋、农田，淹死了家畜……人们无家可归，被迫在山上避难”。

卢格尔省警方发言人艾哈迈德·阿纳斯告诉德新社记者：“情况十分令人担忧。人们迫切需要基本援助。”

阿富汗国家灾难管理局官员说，自20日晚以来，他们已派遣直升机营救受困人群，并建立了一处紧急收容地。

阿富汗每年都会发生季节性洪水，造成房屋、农业用

地和公共基础设施被损毁。由于阿富汗境内多山地，且缺少警报系统，山洪来袭时常令人措手不及，导致人员伤亡。

阿内政部说，近一个月来，全国各地发生的洪水已在20多个省造成165人死亡、近300人受伤。

数十年冲突，加上环境退化以及对减少灾害风险的投资不足，导致阿富汗人更易遭受自然灾害影响。根据联合国数据，该国平均每年有20万人受灾。

巴基斯坦降雨不减

阿富汗邻国巴基斯坦近期同样遭遇洪灾。

巴国家灾难管理局20日说，过去24小时内，至少有36人在洪水和与其他与降雨有关的事件中丧生，另有145人受伤。

根据该管理局发布的报告，南部信德省灾情最严重，已造成18人死亡、128人受伤；西北部开伯尔-普什图省

有11人死亡；东部旁遮普省有7人死亡。

在军方支援下，救援人员已将数以千计受困人员疏散至安全地带。不过，预计本周会遭遇更多降雨。

巴气候变化部长谢里·拉赫曼上月在新闻发布会上说，今年季风季节降雨量较往年平均水平增多87%，季风季节

提早到来和降雨量大幅增加反映了气候变化带来的影响。

根据巴国家灾难管理局数据，6月中旬以来，洪灾和降雨已经导致该国728人丧生，包括156名妇女和263名儿童，另有1291人受伤。此外，还有超过11.6万所房屋、129座桥梁和50家商店被毁。

（新华社专特稿 刘曦）

泰国一大象被迫工作杀死主人

据雅虎网站19日报道，泰国一头大象因为被迫在酷热下工作，愤而用象牙杀死了他的主人。

报道称，这件惨案发生在泰国攀牙府，上周三中午当地警方接到报警电话，一头20岁的雌性大象袭击了它的主人、32岁的素帕猜·旺费德。据警方初步调查，惨案发生时这头大象正在橡胶园里搬运木材，可能是因为天气炎热让它“发疯”才袭击了主人。

虽然泰国政府1989年就明令禁止使用大象搬运木材，但在一些地区仍有这种现象存在。拯救亚洲大象慈善机构的首席执行官邓肯·麦克奈尔表示：“大象们在被迫从事艰苦的劳动时，心理和身体上都承受着巨大痛苦。虽然大象被人们视为善良的动物，但当它们受到虐待或过度的压力时，就会攻击和杀死人类。”

（环球时报）

旅美大熊猫幼崽“小奇迹”两岁了

据新华社电（记者孙丁 熊茂伶）美国首都华盛顿史密森学会国家动物园21日为大熊猫幼崽“小奇迹”庆祝两岁生日。

记者看到，熊猫馆里挤满了前来给“小奇迹”过生日的粉丝和游客，许多人穿戴着印有大熊猫图案的服饰以及有“小奇迹”头像的胸章，还有人为了占个好位置特意起了个大早。一位头发花白的大熊猫资深粉丝热情洋溢地教身边的小朋友“小奇迹”名字的中文发音，还说自己多次去中国看大熊猫。

饲养员们专门为“小奇迹”制作了营养美味的冰冻果蔬蛋糕，蛋糕正面的红色数字“2”十分醒目，蛋糕周围点缀着红薯、苹果、胡萝卜、梨、甘蔗、香蕉和竹子。

上午9时许，“小奇迹”在欢呼声中亮相，它不急不慢踱步到蛋糕旁开始享用，观众一边齐声唱起生日歌，一边用手机记录这一珍贵时刻。“小奇迹”憨态可掬，融化了所有人的心。华盛顿市居民基尔斯滕拍下“小奇迹”吃蛋糕的瞬间并上传到社交媒体，她还不忘称赞“小奇迹”的母亲“美香”，感谢它生下“小奇迹”。

“美香”上个月庆祝了24岁生日，“小奇迹”的父亲“添添”将在本月27日迎来25岁生日。2000年，“美香”和“添添”赴美，“美香”旅美期间先后诞下4只健康大熊猫幼崽，其中“泰山”“宝宝”和“贝贝”均在4岁时被送回中国。



21日，在华盛顿史密森学会国家动物园，“小奇迹”享用生日蛋糕。新华社发（亚伦摄）